

当地时间24日，美国得克萨斯州尤瓦尔迪的罗布小学发生了起大规模枪击案，目前已造成至少21人死亡，其中包括19名儿童。据介绍，嫌疑人系当地高中18岁学生萨尔瓦多·拉莫斯，居住在尤瓦尔迪。得州州长格雷格·阿博特称，嫌犯目前已被执法部门击毙。

中国外交部发言人汪文斌25日在例行记者会上回答相关提问时说，中方对美国一再发生此类恶性枪击事件造成严重伤亡感到痛心，向遇难者表示哀悼，向伤者和遇难者家属表示同情和慰问。

## 痛心

# 美18岁高中生闯入小学大开杀戒

枪杀19名儿童2名成人后被击毙

**“他一进入学校就开始射杀儿童、教师”**

得州州长格雷格·阿博特说，嫌犯枪手名为萨尔瓦多·拉莫斯，18岁，美国公民，家住得州圣安东尼奥市以西约135公里的社区。

得克萨斯公共安全局官员埃里克·埃斯特拉达告诉美国有线电视新闻网，枪手身穿防弹衣，驱车前往学校，然后持枪进入学校开火。

按阿博特说法，枪手在闯入罗布小学时携带一把手枪，可能还有一支步枪。

得州公共安全部发言人克里斯说：“他一进入学校就开始射杀儿童、教师。谁挡了他的路，他就射杀谁。”

路透社说，从事发学校年级来看，受害儿童年龄应在7岁至10岁。事发小学所在学区的警察局长彼得·阿雷东多说，枪手系单独行动。尚不清楚他的作案动机。

消息人士透露，嫌犯人在驾车去学校之前，先向其祖母开了一枪，然后逃离现场。据悉，其祖母目前已经被转移到了圣安东尼奥，“目前还在坚持”。

**“子弹穿过窗户，看到同学在流血”**

得克萨斯州当地牧师马赛拉·卡布雷兹说，当她到达希尔克雷斯特纪念殡仪馆时，看到许多惊慌失措的父母被挡在外面，而受伤的孩子和老师们都在里面。卡布雷兹看到孩子们摇晃



5月24日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后人们惊魂未定 新华社/美联

## 起底

### 凶嫌被曝曾有自残行为

尤瓦尔迪市罗布小学枪击案的嫌犯被确定为当地高中18岁学生萨尔瓦多·拉莫斯。一名自称的拉莫斯多年好友表示，有一次他与拉莫斯在公园见面时，发现其脸上全是伤口，“他（拉莫斯）说为了好玩，自己拿刀一刀划伤的。”

**18岁生日那天，他买了两把枪**

自称是拉莫斯多年好友的桑托斯表示，自己在小学时期就认识了拉莫斯，两人是很要好的朋友。据桑托斯介绍，拉莫斯有时与其母亲生活在一起，有时与其祖母生活在一起。“他的情况在最近几年开始恶化了。”桑托斯介绍称，拉莫斯会被其他学生欺负，不过有时也会挑起事端。

据桑托斯所说，有一次自己发现拉莫斯脸上全是伤口。“他当时说自己的脸是被猫抓伤了。不过后来他告诉了我真相，说是他自己拿着刀一刀划伤的。”

桑托斯回忆称，拉莫斯此前与另一朋友在晚上一起开车出去时，用BB枪（一种枪械外型的仿真玩具）随意扫射别人。

桑托斯还说，大约一年前，拉莫斯就在社交媒体上发布了自动步枪的照片，并写道：“愿望清单上会有这些枪”。几天前，他发布了两支疑为AR15型步枪的图片，并称其为“我的枪支照片”。有消息称，拉莫斯在18岁生日时购买了两把枪。桑托斯说，就在事发前两个小时，自己还与拉莫斯在社交平台上互动。

另据报道，拉莫斯曾经的同学称，自己与拉莫斯虽然联系逐渐变少了，但两人偶尔还会一起玩游戏。事发前几天，拉莫斯给自己发了信息和有关枪械和弹夹的图片。

**嫌疑人曾在网上向陌生人“吐露秘密”**

据报道，事发前，嫌犯还曾通过社交平台Instagram向一位洛杉矶的青年发消息称要“分享自己的小秘密”。据介绍，该名青年表示自己几乎不认识拉莫

## 资料

### 美国近年来主要校园枪击事件

2007年4月16日，弗吉尼亚州布莱克斯堡镇，一名23岁学生持枪在弗吉尼亚理工大学行凶，导致学生和教职员工共32人丧生、17人受伤。枪手随后自尽。

2012年12月14日，康涅狄格州纽敦镇，一名20岁男子在家枪杀母亲后，驾车到曾经就读的桑迪胡克小学，枪杀20名学生和6名教职员人员，打伤两人，随后自尽。

2018年2月14日，佛罗里达州帕克兰市，一名19岁男子持枪闯入将其开除的玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学行凶，导致17人丧生、17人受伤。

2018年5月18日，得克萨斯州圣菲市，一名17岁学生持枪在其就读的圣菲中学行凶，导致10人丧生、13人受伤。 据新华社



嫌疑人萨尔瓦多·拉莫斯 视频截图



疑似嫌疑人社交账号晒出的枪械图 视频截图



5月24日，白宫降半旗向得州枪击案遇害者志哀 新华社发(沈霆 摄)

斯，但此前却曾被他随机标记在有枪的图片中。拉莫斯告诉这名青年，称自己会在一小时后给对方发消息，对方必须回复。不过青年表示，自己可能还没睡醒。而拉莫斯发的最后一条消息则是：“我走了”。据报道，目前该账号已被封禁。

此外，一个疑似拉莫斯在某短视频平台的账号也在不久后下线。其在该账号的简介中写道：“孩子们应该害怕的。”

而另一位认识拉莫斯的女孩娜伊莉表示，自己与拉莫斯曾经一起上过数学课，但并不相熟。她回忆称：“他在课堂上是一个很安静的人。”另据报道，拉莫斯此前曾在当地的一家餐厅上白班。餐厅经理门德斯也回忆称，他是一个不怎么说话的人，也不怎么与其他员工交流，“是一个很安静的人”。 据红星新闻

## 反思

### 美国人好像在与自己进行一场军备竞赛

今年4月，《新英格兰医学杂志》刊登了一篇对美国儿童与青少年主要死因进行分析的文章。其中显示，2020年，超过4300名儿童和青少年因枪支暴力死亡。同年美国因车祸死亡的儿童和青少年人数为3900名。这是自1999年开始统计以来，枪支暴力首次成为美国儿童与青少年主要死因。

然而，即便在此背景下，美国在预防枪支暴力方面仍走得较为缓慢。从桑迪胡克小学枪击案到罗布小学枪击案的近十年时间里，枪支暴力立法举步维艰。两党极化的政治环境让通过立法变得难上加难。虽然拜登所在的民主党在国会拥有微弱的控制权，但枪支暴力法案在参议院一直遭到共和党的反对，频频受阻。

数百万美国人在新冠疫情大流行期间急于购买枪支。据《经济学人》报道，尽管美国人口只占世界人口的4%，但美国民众拥有全球一半的民用枪支。南洛杉矶市议会代表马奎斯·哈里斯-道森表示，“美国人好像在与自己进行一场军备竞赛。” 据新京报